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OPCION A

CUESTION 1.- Dados los elementos litio, flGor, potasio y ogsirdénalos de forma creciente segun:
a) Suradio atémico.
b) Su primera energia de ionizacion.

Justifica las respuestas.

PROBLEMA 1.- A una aleacién de cinc y aluminio que pesa 0,8egadiciona acido sulfurico,
produciéndose 120 mL de hidrégeno gas medido a@§ 1 atm. Calcula la composicién de la aleacion
y la masa de acido necesaria para reaccionar doretainc contenido en la muestra.
DATOS: A(H) = 1 u; A(O) = 16 u; AS) = 32 u; AZn) = 65,4 u; AAl) = 27 u; R = 0,082
atm-L-mol*-K™.

Resultado: La composicién es 77 % de Zn'y 23 % del;A0,23 g de HSO,.

PROBLEMA 2.- Una reaccion tiene una constante de velocidadsguduplica cuando la temperatura
aumenta de 25° C a 35 ° C. (,Cudl sera su energictidacion?
DATOS: R=8,31J - mdl- K™,

Resultado: Ea = 52,87 kJ - mat.

CUESTION 2.- Dados los siguientes potenciales estandar decih:
E° [PK** (aq)/Pb (s)] = 0,13 V; E[Li* (aqg)/Li (s)] =— 3,05 V; E[Ni*(aq)/Ni (s)] =- 0,25 V; E[Fe**
(ag)/Fe (s)] = 0,44 V; B[Na"(ag)/Na (s)] = 2,71 V; E[Ag’(aq)/Ag (s)] =0,8 V.
a) Indica cuales de estos metales se oxidan miméace que el hierro.
b) ¢Cual es el ibn mas facil de reducir? ¢ Cual esdeictor mas fuerte? ¢ Cual es el oxidante
mas fuerte?
c) ¢Qué dos electrodos de los posibles formarianpila con mayor fuerza electromotriz?
Dibuja un esquema de la pila indicando los procegmstienen lugar en el anodo y en el
catodo.

CUESTION 3.- Formula 0 nombra los siguientes compuestos:
a) Manganato de mercurio (Il); b) Peréxidddeo; c) Sulfato acido de litio;
d) (NH)NO;;  e) Ba(OHy, f) CuBr.

OPCION B

CUESTION 1.- Comenta la veracidad o falsedad de las siguseaf@maciones justificando las
respuestas:

a) Enlamolécula de etino la hibridacién de lasvéis de carbono es’sp

b) Entre las moléculas de amoniaco sélido existerzs de atraccion dipolo-dipolo.

c) Los solidos idnicos son conductores ya que dstamdos por iones.

d) La hibridacién del atomo de boro en la molécidaBF; es sp.

PROBLEMA 1.- Dada la reaccion en fase gaseosa (que es necajsetar):
amoniaco + oxigeno»  monodxido de nitrégeno + agua.

Calcula:

a) El calor de reaccién estandar por mol de amoniac

b) El calor absorbido o desprendido cuando se meZclh de amoniaco con 5 g de oxigeno.
DATOS: AH{ (NHg) = —46 kJ- mol'; AH® (NO) = 90 kJ- mal; AHL (H,0)(g) =—242 kJ- mof; A(N)
=14 u; A(O)=16u; AH) =1 u.

Resultado: a)AH,° = - 227 kJ - moT*; b) Q =- 28,33 kJ.

PROBLEMA 2 .- Para el equilibrio B0, () = 2 NG (g), la constante &= 0,671 a 45 ° C. Un reactor
de 1L se llena cond®, a 10 atm a dicha temperatura. Calcula la presitah y la fraccion molar de las
distintas especies cuando se alcanza el equilibrio.

Resultado: P = 14,76 atm; X y,0, = 0,353; Xno, = 0,647.



PROBLEMA 3.- Las constantes de disociacion de los acidosiéérmbenzoico, ambos monopréticos,
es 1,8:10 y 6,6-10° respectivamente. Calcula:
a) La concentracion que debe tener una disolua@dacitio formico para dar un pH igual al de una
disolucion de &cido benzoico 0,1 M.
b) El grado de disociacion del acido férmico erhdidisolucion.
Resultado: a) [HCOOH] = 3,4 - 10 M; b) a = 7,59 %.

CUESTION 2.- Explica la sintesis del amoniaco sefialando dasliciones de presion y temperatura que
favorecen dicho proceso. Razona sobre la influenogatiene el catalizador en dicha sintesis.



